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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 024/2023, DO DIA 14 DE AGOSTO DE 2.023.

Aos quatorze dias do mês de Agosto do ano dois mil vinte e três, às 20:00 horas, reuniu-
se  no  Plenário  da  Câmara  Municipal  de  Cidade  Gaúcha-PR;  cito  à  Alameda  Emilio 
Tieman, nº 34, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular, vereador Ovídio 
Alves Teixeira, do Vice-Presidente, vereador Carlos Alexandre Barbosa, da 1ª Secretária 
Vereadora Marina Marques Pinto, do 2º secretário vereador Valdeci Ribeiro de Almeida, 
contando com a presença dos Nobres Vereadores, Ailton Ferreira Guimarães, Claudinei 
Ribeiro,  Genecy  Costa  de  Macedo,  Luiz  Rogério  Moacir  e  Rafael  Rabelo  Cruz, 
verificando número legal de presenças, o Senhor Presidente declarou aberta a presente 
Sessão  Ordinária.  Em  seguida  convidou  o  vereador  Carlos  Alexandre  Barbosa  para 
proferir leitura de um trecho bíblico. Logo após convidou a vereadora Marina Marques 
Pinto – 1ª Secretária para fazer leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 07 de Agosto de 
2023.  A referida  ata,  após ser  apreciada,  foi  aprovada por unanimidade pelos nobres 
vereadores  presentes  à  sessão.  A  seguir,  leitura  das  correspondências  recebidas  pela 
câmara. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 017/2023, autoria do executivo municipal, 
com a seguinte ementa: Abre crédito suplementar por anulação de dotação embasado no 
disposto no artigo 4º, da Lei 2.469/2022 e, da outras providências. O referido projeto de 
lei, depois de apreciado, foi aprovado em 2ª apreciação e votação por unanimidade pelos 
nobres vereadores. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 014/2023-PL, autoria conjunta 
dos  nobres  vereadores,  com a  seguinte  ementa:  Declara  como entidade  de  Utilidade 
Publica do Município o CTG - Centro de Tradições Gauchas Sepé Tiaraju de Cidade 
Gaúcha,  Estado  do  Paraná  e,  dá  outras  providências.  O referido  projeto  de  lei,  será 
encaminhado para as Comissões Permanentes competentes, para os devidos pareceres. O 
Senhor Presidente  esclareceu que por não constar, matérias em pauta para apreciação e 
votação,  deixará  a  palavra  livre  aos  Senhores  Vereadores,  nos  termos do Art.  176 e 
seguintes do Regimento Interno desta Casa de Leis. A seguir o vereador Valdeci Ribeiro 
de Almeida saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Esclareceu que 
recebeu reclamação de uma moradora de problemas na rua da casa quando chove, sendo 
que o secretário de obras falou que não tem dinheiro para fazer meio fio. Esclareceu que 
semana passada  na  sessão com a  presença  da  enfermeira  Fernanda,  quando ela  saiu, 
saíram todos atrás dela, perguntou porque eles não ficaram para assistir a sessão até o 
final, ficou indignado com esta situação. O Senhor Presidente disse achar que ficaram 
com medo da pessoa falar alguma coisa que não deveria falar, porque blindar como ela 
foi blindada, alguma coisa tem. Logo após o vereador Carlos Alexandre Barbosa saudou a 
todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Esclareceu que hoje se deparou com a 
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presença do secretário e da engenheira, dizendo que a gente luta para atender os anseios 
da população, mais somente vão atender se for pessoas do lado deles, a mesma coisa a 
escola,m já fez indicação, requerimento, a tubulação dentro do pátio da escola, vai acabar 
o  mandato  e  não  vai  ser  resolvido  o  problema.  Esclareceu  que  uma  senhora  idosa 
acamada com ferida nas costa, o médico não foi visitar ela na casa, levaram e internaram, 
falou  com  o  secretário  de  saúde  que  está  fazendo  um  bom  trabalho  dentro  das 
possibilidades,  para atender a situação daquela senhora.  A seguir  a  vereadora Marina 
Marques Pinto saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Disse deixar sua 
indignação a respeito da enfermeira Mirian, não é a primeira vez que acontece isto com 
ela, já foi falado aqui, já foi pedido, não é difícil resolver aquele problema, basta querer 
fazer, cadê os órgãos competentes desta cidade, e olha que foi pouca chuva, da outra vez 
ela perder vários móveis,  mais uma vez pede que os órgãos competentes resolvam o 
problema, ela é uma cidadã, paga seus impostos, vota na cidade, é enfermeira em nossa 
cidade, cuida dos nossos pacientes, pediu toda consideração, ajude quem ajuda resolver o 
problema, se não fosse sério, não estaria falando novamente, se depender, vai brigar por 
isto,  poderia ser na casa de qualquer cidadão, não seria diferente.  Fez pedido verbal, 
dizendo que na Rua Lagoa tem muitos buracos, muitos moradores daquela localidade já 
lhe procuraram, dizendo que está difícil andar até mesmo de bicicleta, não adianta fazer 
tapa buraco, pediu seja feito recapeamento na Rua Lagoa Vermelha. Também solicita seja 
feito  limpeza  nos  bueiros  de  nossa  cidade,  pois  muitos  estão  entupidos  de  entulhos, 
sujeiras. A seguir a vereadora Genecy Costa de Macedo saudou a todos presentes, fez o 
seguinte  pronunciamento:  Fez  pedido  verbal,  solicitando  que  o  executivo  municipal 
acione  o  setor  competentes,  no  sentido  se  estudar  a  possibilidade  de  fazer  pintura  e 
sinalização  na  ciclovia  de  nossa  cidade,  para  trazer  mais  segurança  aos  pedestres  e 
ciclistas, pois verificamos em cidades vizinhas, basta querer e fazer por onde e como. 
Agradeceu ao deputado Du Carmo que tem investido em nossa cidade, foi o deputado que 
apoiou e não está aqui puxando o saco, mais quer deixar claro que a população fique 
informada  do  que  o  deputado  está  investindo  em nossa  cidade  como forma de  estar 
honrando os votos que lhe foi concedido, as emendas que foram liberadas para Cidade 
Gaúcha através do deputado Du Carmo foram mais de cinqüenta mil reais que vai ser 
liberado para cultura, investir nos jovens da nossa cidade, foram computadores para as 
escolas municipais, um aporte de com mil reais, mais um veiculo para a saúde de Cidade 
Gaucha, óleo diesel para ajudar os nossos agricultores valor de cem mil reais, um kit 
esportivo para equipe de judô, na faixa de vinte e cinco mil reais,  e também, o meu 
campinho futsal para nossa cidade, já foram investidos, agora mais cem mil reais sendo 
liberados para Cidade Gaúcha, através do deputado Du Carmo, salientando que o plano 
do deputado não apenas isto, vai estar brigando junto com o prefeito pedindo, fazendo 
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ofícios,  para que as coisas sejam conquistadas para Cidade Gaucha,  a  gente tem que 
cobrar porque todos nós pagamos impostos e também somos muito cobrados, nosso País 
onde pagamos o imposto mais caro do mundo, moramos em um País  onde a energia mais 
cara do mundo, os juros dos bancos mais caro do mundo, desta forma, temos que estar 
cobrando  dos  nossos  deputados,  sabemos  que  se  o  prefeito  depender  destas  verbas, 
emendas, os recursos que vem para nossa cidade, ele sozinho não se manifesta, ele tem 
que estar apoiando, fazer com que venha ser concluído em nossa cidade. Parabenizou a 
todos os pais pelo seu dia, os pais que dedicam em prol dar uma vida digna aos seus  
filhos. Logo após o vereador Ailton Ferreira Guimarães saudou a todos presentes, fez o 
seguinte  pronunciamento:  Disse  que  hoje  está  motivado,  porque  segunda  feita  foi 
chamado uma funcionaria aqui e vimos um circo, onde foi montado e teve a platéia, onde 
pessoas dizem que existe transparência, vimos que a pessoas estava manipulada por uma 
mentira  da  qual  nós  todos  sabemos  o  que  é  realmente,  disseram  que  ganharam, 
simplesmente se aquietou, o que queria saber é tudo de mentira que ela iria propagar, a 
secretaria veio aqui e disse que eles não podiam entrar no hospital porque tinha uma 
pessoa que mandava,  a  gente vê o caráter  das pessoas da qual  veio aqui  enaltecer  a 
grandeza dela, porque ela trabalha muito, foi falado várias coisas, mais com apoio do 
prefeito  e  da  vice  prefeita,  apoio  da  qual  quando  foi  chamado  o  Sebastião  que  é  o 
secretário não apareceu ninguém, quando foi chamado o Thiago não apareceu ninguém, 
porque  somente  com a  Fernanda  apareceu  todas  aquelas  pessoas,  chefe  de  gabinete, 
pessoas da prefeitura, sabe porque, só tem uma palavra, a mentira prevaleceu mais uma 
vez, não adianta nós aqui vereadores fazer acampamento se não tivermos uma tese que 
defendemos,  a  tese  que  defendemos,  erramos  constantemente,  mais  temos  que  pedir 
perdão para Deus sobre as coisas que nós erramos, não adianta querer esconder dos olhos 
humanos o que não esconde de Deus. Disse quando era a noite pede perdão. Dizendo que 
vimos aqui  o ridículo da administração pública.  Com relação ao problema na rua da 
enfermeira Mirian, disse que o pessoal da engenharia foi ver e falaram que iriam resolver 
o problema. Esclareceu que no dia de hoje foi no setor de engenharia cobrar providências 
neste sentido, ligou falaram que já tinha ido verificar, questiona porque vereadora não 
pode ir junto verificar e outras pessoas pode, porque somente aqui em Cidade Gaúcha, 
um prefeito incompetente, este é o nome. Quando tem um gestor competente, ele se alia 
com os vereadores que são o elo entre o povo, mais nós não temos este elo, eles levantam 
uma tese  que  a  culpa  é  dos  vereadores,  sendo  que  existem vereadores  da  base  dele 
também, eles são tão ridículo que não defendem os vereadores da base dele. Esclareceu 
que foi em uma escola, onde a diretora comprando material de limpeza e buscando papel 
higiênico na prefeitura porque não tem. Vai chegar o momento que o prefeito vai ver o 
que é mentira e o que é verdade. Disse que vai fazer o desafio o prefeito venha aqui e fale 
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para  o  prefeito  quem está  fazendo alguma coisa  contra  ele  e  administração dele.   O 
prefeito  e  sem  organização  que  não  consegue  pagar  as  pessoas  que  sai  de  férias. 
Precisamos esclarecer as mentiras. Logo após o vereador Rafael Rabelo Cruz saudou a 
todos presentes,  fez  o  seguinte  pronunciamento:  Disse  não poder  deixar  de  citar  que 
esteve na casa da enfermeira Mirian verificando o problema já citado, que já vem de 
vários meses, diante de todas as falas, dá para concluir que as redes sociais tem muito 
mais  peso  do  que  um pedido  de  um humilde  vereador  desta  Casa  de  Leis,  dá  para 
perceber  que  requerimento,  indicação  não  vale  nada,  infelizmente  é  triste  dizer  isto, 
existem  coisas  boas,  mais  coisas  ruins  quando  dito,  machuca,  dói  em  muita  gente, 
estamos aqui para fiscalizar porque no dia a dias as pessoas questionam a função do 
vereador  se  é  fiscalizar,  está  fazendo  o  seu  papel,  assim  como  todos  os  vereadores 
também estão fazendo, infelizmente primeiro é atendido as redes sociais, está sendo feito 
trabalho apagar incêndio nas redes sociais e não o que está sendo visto pelos vereadores, 
fica complicado trabalhar desta forma, pois quando cobra o que está errado, somos ruins, 
queremos alguma coisa, isto não existe, é fora de contexto o que está acontecendo, teve 
oportunidade de visitar alguns municípios vizinhos da nossa cidade, isto não acontece nos 
município vizinhos, citando exemplo que todos vão entender, a comunidade também vai 
atender, a gente cobrou a limpeza do nosso município, indicações em cima de indicações, 
foi feito um vídeo pelo executivo que resolveu o problema, isto quer dizer que nós não 
cobramos, não atuamos desta fiscalização?  Isto é triste, porque se deu certo sou eu, se 
deu errado foi os vereadores, isto não existe, que a comunidade fique atenta com relação a 
isto, porque está existindo dois pesos e duas medidas, uma contra venção muito grave, 
está  tendo  algumas  falas  inverídicas  pelas  ruas  do  nosso  município,  nós  vereadores 
estamos cobrando sim, foi e viu a situação estava chovendo bastante, não tinha como 
andar que afundava os pés, isto já faz tempo, realmente o asfalto que foi feito não foi 
observado  tubulação  e  afins,  pois  não  é  técnico  da  área,  mais  pelo  que  parece  está 
entupido bueiro e não existe tubulação, os vereadores estão fiscalizando, fazendo o nosso 
trabalho, somando ao nosso município, alguns vereadores somas de um jeito, outros de 
outra forma, é o nosso município temos que olhar e não um grupo, pois tem gente que 
defende grupo, sempre falou que não vai defender grupo, está aqui para trabalhar para a 
nossa comunidade, é isto que vai fazer, o que está na sua atribuição como vereador. Fica 
seu apelo ao executivo, trabalhar em consenso, em conjunto, assim o nosso município vai 
crescer.  Logo após o vereador  Luiz  Rogério Moacir  saudou a  todos presentes,  fez  o 
seguinte pronunciamento: Observou que nesta sessão a maioria dos vereadores falando 
desta situação triste deste episodio mais uma vez termos a casa de um morador recebendo 
quantidade enorme de água, os técnicos falaram que iriam sanar o problema, infelizmente 
isto se repete, precisa transformar em realidade, tivemos outros pontos da cidade que se 
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alagaram e os erros continuam acontecendo. Com relação ao que foi dito relacionado a 
educação, fez pedido verbal, saber sobre as apostilas das escolas publicas municipal, já 
chegamos ter apostila do positivo, sempre foi dito que era necessário, ano passado foi 
falando que os alunos estavam voltando da pandemia e não tinha condição de ter apostila, 
recebeu  reclamação  de  professor  dizendo  que  veio  apostila  apenas  para  o  primeiro 
bimestre, para segundo e terceiro bimestre não teve apostila, precisamos saber o que está 
acontecendo com relação as apostilas da educação publica municipal, faz das palavras dos 
vereadores que lhes antecederam com relação a falta de material, equipamentos que volta 
e meia acabada chegando no setor de educação, isto é muito triste, pois educação precisa 
de investimento o tempo todo, piso salarial dos professores que foi prometido que haveria 
uma revisão extra  ainda este  ano,  até  o  momento não vimos esta  revisão,  também a 
questão de equipamentos, material pedagógico para trabalhar nas escolas. Com relação 
aos deputados,  Cidade Gaúcha caminha se continuar esta situação que apenas um ou 
outro deputado aparece, ano passado o deputado Marcel Miqueleto viabilizou um milhão 
de reais, temos a promessa para este ano de mais um milhão e meio de reais, o Zeca 
Dirceu um monte de coisas fazendo, inclusive a rampa, em momento algum menciona 
que aqueles recursos eram do Zeca Dirceu, pois os recurso foram trazidos pelo deputado 
Zeca, injustiça não dá certo, porque o deputado vai ficar chateado e não vai mais mandar 
recursos, tem que prestar atenção nas redes sociais, se olhar o facebook da prefeitura, não 
existe nenhum vereador da oposição lá, procurou achar nome de deputado da oposição e 
não  encontrou,  isto  não  resolve,  quanto  mais  deputados,  recursos,  melhor  para  o 
município,  então  trata  todo  mundo  igual,  temos  vereadores,  vereadores  inteligentes, 
temos que trabalhar juntos, precisamos de gente séria. Observando cada projetos de lei 
importantes que temos de autoria desta Casa de Leis, nem mesmo projeto para colocar 
adesivo no carro, aprovamos no inicio do mandato. Nenhum projeto em prática. Já trocou 
secretário de saúde três vezes, chefe de gabinete três vezes, secretário de agricultura duas 
vezes, se o prefeito não cuidar vai trocar ele, ou coloca a equipe para trabalhar, ouvindo 
todo mundo,  ninguém ouve vereador.  O prefeito não pode ficar  atendendo apenas os 
vereadores da sua base, mais os vereadores aqui votamos tudo que vem do executivo, 
ninguém atrapalhou nada, não é câmara de vereadores que está atrapalhando o prefeito e 
desafia que dizer que a gente atrapalha, não podemos ser ameaçados por falar, porque 
foram eleitos para fiscalizar, e não para ser vereador puxa saco, vereador é legislador e 
fiscalizador. Tem que parar de pensar eleição, que ainda vai ser ano que vem, quem tem 
que  ganhar  é  o  povo.  Esclareceu  que  falou  sobre  o  concurso,  fizeram  uma  nota 
explicando. A seguir, nada mais havendo a tratar e ninguém mais querendo se pronunciar, 
o Senhor Presidente agradeceu pela presença dos Senhores Vereadores e demais pessoas 
presentes, deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu 
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Marina  Marques  Pinto  –  1ª  Secretária,  lavrei  e  assino-a  juntamente  com  o  Senhor 
Presidente.  Plenário  Vereador  Antonio  Rodrigues  de  Souza,  Câmara  Municipal  de 
Cidade Gaúcha-PR; em 14 de Agosto de 2.023.

Ovídio Alves Teixeira Marina Marques Pinto
Presidente 1ª Secretária
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